



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Magisterský program RS UK FHS v Praze

Autorka: **bc. Jana Slavíková**

Název práce: **Biografie rodinných a manželských poraden po roce 1990**

Posudek vypracovala: **PhDr. Olga Havránková**

Předložená diplomová práce se zabývá rodinnými a manželskými poradnami, které jsou v České republice v současnosti zřizovány státem, v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. o sociálních službách. Autorka si vytkla za cíl zmapovat jejich vývoj, zejména v období od roku 1990 po současnost, a tento vývoj se pokusila vysvětlit v kontextu vnějších okolností a legislativního uspořádání. Dalším záměrem této diplomové práce bylo zmapovat vývoj a proměny odborné práce v těchto poradnách a nastínit proces zavádění a stav využívání supervize v nich.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V části teoretické autorka vymezila základní relevantní pojmy: historii, poslání a zakotvení manželských a rodinných poraden v legislativním rámci ČR, sociální práci z hlediska oboru, činnosti, poslání, vzdělávání, ale rovněž z hlediska jejího ukotvení v právním rámci ČR, v podobné struktuře představila i poradenství, psychoterapii a supervizi.

Teoretická část je solidním zpracováním dané problematiky. Autorce se podařilo zachytit sjednocení i průniky vymezených oborů a ukázat, jak se navzájem ovlivňují. Zároveň zdůraznila, jak důležité je vytvořit jasný a bezpečný rámec, tedy jednoznačná kritéria pro vzdělávání a legislativně vymezený prostor pro práci manželských a rodinných poraden. Text je logicky uspořádaný, přehledný a celistvý.

Cíle výzkumu, výzkumné otázky, výzkumný soubor, metoda sběru dat i jejich zpracování jsou srozumitelně popsány. Výzkum je adekvátně vyhodnocen a diskutován.

Autorka ukázala, jak složitým a vývojem rodinné a manželské poradny procházely, jaký byl vývoj jejich odbornosti a jak probíhal proces zavádění supervize v těchto poradnách. Způsob jejich zřizování, který byl v počátcích jednotný, se postupem času proměnil, hlavně v souvislosti s transformací státní správy. Autorka detailně popsala propojení společenských změn se změnami činností poraden.

Důležitou skutečností je rovněž dobře zachycený odklon poraden od poradenského stylu práce a příklon k psychoterapii, který zjevně usnadnil proces zavádění supervize v těchto poradnách.

Cíle této diplomové práce byly bezesporu naplněny. Práce nabízí ucelený pohled na danou problematiku. Téma považuji za vhodně zvolené. Předložená práce splňuje náležitosti práce diplomové. Rozsah práce je přiměřený, struktura práce je vyvážená, autorka prokázala dobrou schopnost formulovat vlastní názory. Práce s literaturou, gramatická i stylistická úroveň práce je velmi dobrá. Jediné, co ruší mou spokojenost, je nesprávné používání interpunkce.

Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnocení **výborně**.

PhDr. Olga Havránková

V Praze, 8.6.2017